

Деятельность и стратегии китайских транснациональных корпорации в современной мировой экономике

Научный руководитель – Мищенко Яна Вадимовна

Юй Шуя

Студент (бакалавр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет глобальных процессов, Направление глобальной экономики и управления, Москва, Россия

E-mail: yushuya1222@gmail.com

Актуальность выбранной темы заключается в том, что в процессе усиления глобализации и транснационализации хозяйственной жизни произошёл значительный рост международного производства, которое охватывает почти все страны мира, которое характеризуется различными видами экономической деятельности. ТНК - это субъект международной инвестиции, бурное развитие и укрепление позиций транснациональных корпораций является важнейшей составляющей процессов глобализации мировой экономики, с ростом ТНК они постепенно стали движущей силой системы международного производства а также новым участником международного отношения, которые выступают на международной арене. Цель работы было направлена обобщение китайских опытов, а также анализировать и представить дальнейшие пути и стратегии китайских ТНК.

На сегодняшний день важно понимать и исследовать новую роль Китая в глобальной экономике, и растущие китайские транснациональные корпорации, их деятельность способствует усилению роли страны. С интенсивным развитием и углублением глобальной экономики, мировая экономика придаётся рыночный, цифровой, и свободный характерны. Глобализация экономики стала неизбежной тенденцией. Капитал, передовые технологическая технология, опыт управления развитых стран и ресурсы, дешёвая рабочая сила а также огромный рынок соединяются через эффективное действие ТНК и процесс экономической глобализации.

Первые китайские ТНК были сформированы после проведения реформы и открытости интенсивно развиваются после вступления Китая в ВТО. С ростом китайской экономики, они постепенно имеют важное значение для международной экономики. Китайские зарубежные инвестиции начались с 1979 года, быстро развивают, масштаб постепенно расширяется. В работе была перечислена основные этапы становления и развития китайских ТНК. Китайские предприятия добились определенных успехов за границу, одним из перспективных направлений зарубежного инвестирования выступает сфера строительства, в которой китайские компании являются чрезвычайно конкурентоспособным. Если сравнивать с предприятиями развитых стран то содержание высокой технологией китайских предприятий оказались меньше и сравнительно с ними конкурентоспособности тоже оказались относительно слабыми. Кроме этого в сфере управления оперативной деятельности и композиции талантливы людей и т.д. ряд недостатки тормозят развитие китайских ТНК.

В 2020 году во всем мире вспыхнуло множество непредвиденных случаев, как COVID-19. Глобальные изменения, вызванные эпидемией, привели к ускорению изменений в мировой экономике, замедлению цикла поставок во всем мире, замедлению потоков товаров во всем мире, замедлению прямых иностранных инвестиций, а также глубокому изменению международной обстановки. И торговые трения между Китаем и США, которые начались с карательных тарифов на китайские товары президентом Трампом в 2018 году

, продолжают до сих пор . Затем Китай предпринял контрмеры и между двумя сторонами начали много раундовых торговых переговоров . В этот период на экспортные компании Китая сильно влияло. Как китайский компании дальше могут найти своё положение развития это то что мы сегодня следуем . Эпидемия и торговые трения ещё больше столкнули китайско-американскую торговлю . Во время эпидемии тенденция США к односторонним отношениям во время внешних экономических отношений становилась все более очевидной, а разрыв между Китаем и США резко увеличился и ускорился . В целом, тенденция китайско-американской торговой после эпидемии остается неблагоприятной, и торговые трения между Китаем и США будут долгосрочным и повторяющимся процессом, двусторонняя торговая конкуренция и игры не прекратятся и не исчезнут, с большой вероятностью того, что они будут стремиться к сотрудничеству в долгосрочной перспективе.

Сегодня в мире несколько экономически развитых стран становятся капиталоемкими (технологически) промышленными державами, а многие развивающиеся страны становятся трудоемкими промышленными странами, и между ними формируется более тщательное разделение труда . Наряду с углублением международного разделения труда, сравнительное преимущество участия китайской промышленности в международном разделении труда заключается не только в трудоемких продуктах, но и в переработке и сборке капиталоемких и технологических продуктов. При новой структуре международного разделения труда , Китай правильно определил своё положение в области развития и это требует не только интенсивного развития трудоемких отраслей промышленности , активного участия в вертикальном и горизонтальном разделении труда в мировой системе разделения труда . В будущем развитие китайской экономики будет опираться на внутреннюю систему внутреннего спроса с большим внутренним циклом внутри страны, продолжая при этом открываться для внешнего мира. Учитывая это, китайские компании должны искать возможности развития в межнациональном и международном цикле.

Источники и литература

- 1) Маглинова Т.Г.. "УСПЕХ КИТАЙСКИХ ТРАНСНАЦИОНАЛЬНЫХ КОРПОРАЦИЙ В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ" Экономика и бизнес: теория и практика, no. 5-2, 2021, pp. 136-139. doi:10.24412/2411-0450-2021-5-2-136-139
- 2) Попова Людмила Валерьевна. "Прямые зарубежные инвестиции КНР: основные тенденции и перспективы для мировой экономики" Вестник Санкт-Петербургского университета. Экономика, no. 2, 2011, pp. 52-63.
- 3) Ли Шуаншуан. "Основные этапы развития транснациональных компаний Китая" Российский внешнеэкономический вестник, no. 11, 2019, pp. 119-125. doi:10.24411/2072-8042-2019-00119
- 4) Кузнецов В.И., Ларионова Е.И., and Чинаева Т.И.. "АНАЛИЗ ЭКОНОМИКИ КИТАЯ В XXI ВЕКЕ" Статистика и экономика, no. 2, 2021, pp. 57-70.